

## 丹阳高新区“四度”推进 第四轮全员核酸检测

本报讯(张淑宁)4月6日,丹阳高新区进行第四轮全员核酸检测,在各核酸检测采样点,丹阳高新区所有人用力、速度、精度、温度,高效筑牢疫情防控线。

下沉一线有力度。4月6日上午,丹阳市委副书记赵志强带领市委办、卫健委相关负责人前往高新区部分核酸检测点、农贸市场等地,督导疫情防控工作。当天上午,丹阳高新区全体党政领导前往蹲点所在村(社区)督导全员核酸检测工作,并在采样点进行核酸检测。

分工协作拼速度。接到全员核酸检测通知后,丹阳高新区各村(社区)召开会议,各采样点迅速布置,大家分工协作,并利用移动喇叭在辖区范围内进行广泛宣传。

错开时间要精度。此次核酸检测根据高新区实际情况,分时分段进行,横塘片区8个村核酸检测时间为6:30-15:00,花园、汉皇、老云阳片区六个村和所有社区时间为11:00-20:00,时间上的精准提高了核酸的采样率。

贴心服务显温度。为确保核酸检测一个不漏,各采样点进行人性化关怀举措,带领医护人员为行动不便的老人、残疾人上门进行核酸检测,为这些特殊群体提供上门服务。此外各采样点积极为高龄老人、儿童等开辟绿色通道,从测温、登记、采样全程进行一对一的贴心服务。

## 珥陵镇暖心护航 老年人群疫苗接种

本报讯(唐晓琪)“现在村里的服务越来越贴心,不用自己骑车就可以接种疫苗了。”4月5日下午,丹阳珥陵镇祥里村的陈奶奶在村干部的陪同下,乘坐爱心专车前往镇上的接种点顺利完成了第一剂剂的疫苗接种。对此,老人们伸出了大拇指。

为了让该镇60周岁以上的人群充分享受到疫苗接种便利,珥陵镇利用清明节假期,“上线”了一系列暖心举措,如假期在岗、爱心车辆接送……村干部、党员志愿者齐上阵,全力以赴筑牢免疫屏障。

前期,各村组织村干部、联组长和党员志愿者组建小分队,挨家挨户对未接种的60周岁以上人群逐一登记、排摸、宣传,对行动不便的老人统一安排车辆接送。每到一户村民家中,志愿者们都热情、耐心地宣传接种疫苗的重要意义,对群众提出的各种疑虑进行解释。

在疫苗接种现场,医护人员有序引导老人们排队、填写表格、进行接种、留观,对腿脚不便的老人主动上前搀扶,全部接种完后统一送回家中。

下一步,珥陵镇将持续发力,进一步加大宣传,全力做好各年龄段人群疫苗接种工作,力争早日实现“应接尽接”目标,筑牢筑实全民免疫屏障。

## 陵口财政所“四到位” 做好疫情防控工作

本报讯(杭明亮)日前,丹阳陵口镇财政所全面贯彻落实该镇党委疫情防控工作部署,着力做到安排部署、资金保障、内部防控、深入一线服务“四到位”,扎实做好疫情防控工作。

在安排部署上,陵口镇财政所及时召开疫情防控工作布置会,要求全所干部职工做到守土有责、守土尽责,把各项疫情防控要求坚决落实到位。在资金保障上,该所迅速启动应急机制,及时细化完善疫情防控各类经费保障方案,全面加强资金保障。在内部防控上,该所对本所干部职工及时做好登记造册并上报镇疫情防控领导小组,对所内所有来访人员要求必须戴好口罩并做好测温、登记等工作,严格做好办公室疫情防控,每日有专人定时进行消毒。在服务一线方面,该所根据陵口镇党委、政府统一部署和安排,在全镇进行核酸采样工作期间,分别向多个核酸采样点累计派出财政干部18人次,共协助7865名村(社)居民完成核酸采样工作。

## 森林防火安全督查 筑牢安全防线

本报讯(洪君 刁梦琴)4月5日,丹阳应急管理局由相关负责人带队,开展森林防火安全督查。

当天,重点督查了丹北镇马屯公墓、水晶山体育公园、山林场粉煤灰库等地的森林防火工作,检查了火源管理、应急值守、应急处置等工作情况,确保丹阳森林资源和人民群众生命财产安全。

# “抗疫组方”让万名师生安心有方

## 南师大中北学院校园封闭式管理平稳有序

薛晶晶 张辉 周竹生

从3月13日起,南京师范大学中北学院根据防疫要求开始校园封闭式管理,恢复线上教学。怎样让近万名大学生在校园里安心学习?中北学院开出了管用的“抗疫组方”。

组方一,师生座谈来交心。学院院长、书记进系科,系科领导进班级,辅导员进宿舍与学生交流。召开师生座谈会,院领导、系主任、书记、辅导员和学生代表参加,倾听解答学生代表反映的疫情防控期间线上课程、见习实践、基础服务等方面遇到的问题,改进疫情防控期间

管理与服务工作。

组方二,科学防疫安人心。严密制定疫情防控各项管理制度,严格执行各项管理要求。学院发布疫情防控指南,进行防疫ABC的科普系列宣传,提高意识,普及知识,科学预防,建设安全安心校园。学院邀请专家教授,开展新冠肺炎病毒检测专项培训活动,讲述核酸检测的重要性与其相关原理,进行理论知识和实际操作培训。

组方三,主题宣讲增信心。学院面向全体学生开展“战疫有我 五育并举”主题系列活动,推动德育铸魂、智育固本、体育健康、美育浸润、劳育淬炼更好地融入大学生素质发

展。让新一代青年大学生感受红色经典的无穷力量,各班级团支部组织开展线上学习“两会”精神主题班会。凝心聚力,营造大学生相守校园,奋发向上的校园氛围。

组方四,系列实事暖人心。疫情防控期间校园封闭管理,但是温情和关爱没有封闭。学院开展各个层级的我为师生办实事活动,以服务保障期期间校园封闭管理,但是温情和关爱没有封闭。学院开展各个层级的我为师生办实事活动,以服务保障期期间校园封闭管理,但是温情和关爱没有封闭。学院开展各个层级的我为师生办实事活动,以服务保障期期间校园封闭管理,但是温情和关爱没有封闭。

生提供环形按摩器、跳绳、羽毛球拍等运动器材;举办数字资源宣传服务周活动,为学生提供各类数字资源使用咨询专业服务。

组方五,趣味活动好开心。严格筑牢疫情防控防线,但是防疫不妨碍开心。封在校园不是封而不通,闷在宿舍不是闷闷不乐。寝室是同学们朝夕相处时间最长之地。为了防止冬眠不觉醒,春眠不觉晓现象的发生,学生会倡导把寝室当教室,宅居做到学习有节奏,生活有规律,活动有乐趣,运动有精神。学院通过微信公众号发布了许多有益身心健康的活动,学生会组织线上健身舞教学,运动场上

大家打篮球、打排球、打羽毛球、踢足球、健身跑,龙湖边大家观柳观花观鱼观天鹅。人文系学生赋诗,信息系学生摄影,美术系学生作画,兴致勃勃乐陶陶。

一名教师就是一根定海神针,稳稳地“插”在学院里。学院所有管理人员在学校宿舍集中住宿,闭环管理。中北学院于2017年从南京迁址至丹阳办学,很多老师的家在南京,但大家都努力克服困难,舍小家为大家,坚守岗位,陪伴学生。在封闭的校园里,师生的距离更近了,大家同心协力、心心相印,浓浓的温情让封闭的校园也有爱,学生安心学习,校园平稳有序。



## 童心向党 快乐成长

4月1日,丹阳南门外幼儿园中班组举办“童心向党 快乐成长”红色主题运动会。当天的运动会,有红色知识大家答、讲述红色故事、红歌大合唱、红色主题游戏等,将爱国主义从小植根孩子心田。

潘新华 摄影报道

## 营商环境监督联系点 为高质量发展保驾护航

本报讯(艾建文)丹阳市伟天包装有限公司在项目建设中,缴纳了250万元保证金,企业在履行完所有约定后,相关镇区却未按期退还保证金。日前,丹阳市纪委监委通过营商环境监督联系点了解到这一情况后,立即联合相关镇区、职能部门进行协调、跟进督办。丹阳市纪委监委介入后,一周内,不仅很快查清了因财政资金周转和审批流程繁琐,导致保证金未能及时下发的缘由,而且还督促相关镇区完善了优化财政资金审批程序。

同样的情况,江苏天工国际有限公司也有很深的体会,“有了纪委监委的牵头推动,以前需要两个月才能办到的厂房建筑工程施工许可证,现在不仅一周内就办好了,职能部门还提前服务,优化协调了规划、审批、设计、图审、建设等各个环节,确保了施工的顺利进行。”谈起营商环境

联系监督点的作用,全国人大代表、江苏天工国际董事局主席朱小坤满意地说道。

据了解,去年底以来,丹阳市纪委监委先后在该市68家民营企业和商、协会设立营商环境监督联系点,涉及眼镜、汽配、工具、医药、家纺、新材料等行业,精准了解惠企政策落实和职能部门在服务联系企业过程中不作为、慢作为等问题或冷硬横推、吃拿卡要等作风问题,及时督促责任单位抓好整改,靶向监督助推营商环境的持续优化,助力丹阳产业转型升级。

营商环境监督联系点设立以来,搜集各类问题反映34件次,督促职能部门立行立改问题15个,查处形式主义官僚主义问题3人。近日,营商环境监督联系点创新举措被丹阳市委作为改革创新项目,为丹阳高质量发展保驾护航。

## 范年萍: 导游“转行”助力抗疫暖人心

本报通讯员 崔晨露

在丹阳访仙镇红光村鸾集翔自然村核酸检测点的测温区,总能听到“健康码、行程码提前打开看一下,温度测一下”类似的话,声音清脆响亮又有感染力,顺着声音找去,会发现有一个身影特别引人注目,每一次都能在现场看到她。她就是负责查验行程码、健康码和测温的范年萍。

范年萍是一名经验丰富的导游,因为疫情暂时歇业在家。3月初,听说村里要组织全员核酸检测,她主动报名申请当志愿者,目前村里开展了六轮核酸检测,她不仅每次都积极参与,还说服同事、朋友一起来帮忙。

作为一名志愿者,范年萍每次都按规定时间提前到达核酸检测现场,和其他志愿者亲切地打招呼问候,伴随着爽朗的笑声,说一声“今天又要一起奋战啦”,接着穿好防护服、戴上防护罩,做好一切准备。

检测开始,她迅速投入到工

作中,严格按照要求查验每个进场人员的健康码和行程码,符合要求的才会让他们测温。现场广播喇叭里提醒提前准备健康码和行程码,但还是有人没有留意,对此她没有不耐烦,挨个耐心提醒到位。

遇到有人想偷懒“混”进检测区的,她总有办法说服,让对方自觉理亏,主动配合。有些年轻者不会弄健康码和行程码,她会耐心地教;有些小朋友身高够不到测温仪,她会主动抱起小孩子顺利测温。

检测工作十分辛苦,最多的一次,半天查验了1200多人,有时候大家看她太辛苦,想帮她分担一点,她说没用,“我是专业导游,这点累不算什么。”

访仙镇村领导和群众都对她的工作赞扬有加,说她一个人完成了两三个人的工作。她有点不好意思地笑了起来,开心地说:“我是红光村人,能够为村里的事贡献自己的一份力,既光荣也自豪。”



近日来,丹北镇广大居民积极响应号召,吹响战“疫”集结号,化身“大白”和“小蓝”志愿者,毅然投入抗疫第一线,用实际行动诠释着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。图为志愿者引导老年人做核酸检测。

唐文彪 摄影报道

## 全家齐上阵 携手同心战疫情

本报通讯员 徐亚静

在云阳街道华都锦城社区,有一家四口,他们舍小家、为大家,守护着社区的平安。这就是丹阳市爱心义工社社长、华都锦城社区网格员、区域核酸检测采样单元组长曹霞及其家人。

爱心义工社是丹阳颇具影响力的社会组织,疫情之下,作为丹阳市爱心义工社社长,曹霞第一时间向义工成员发出号召,半天时间召集了几十名志愿者加入入户摸排、核酸检测、老小区门岗卡口、区域核酸检测现场的岗位上。

作为华都锦城社区网格员,曹霞与众多志愿者一起参与了多轮入户摸排、核酸检测点志愿服务等工作,今年以来,云阳街道已组织了3次区域核

酸检测,华都锦城社区两次搭建检测点位期间均逢天寒暴雨,曹霞与社区工作人员一道,顶风冒雨抢在规定的点之前将点位布置好。

自疫情发生以来,曹霞的丈夫陈彤都会一同前往社区协助疫情防控工作。曹霞的女婿喻超是丹阳“爱心义工社”的志愿者,今年3月,喻超参与了华都锦城社区入户排查的疫情防控工作,在社区搭建核酸检测点位现场,喻超、陈彤发挥“大男人”的优势,快速搭建帐篷,安装硬隔离,搬运桌椅板凳。女儿陈乐今年虽然有孕在身,但她仍然主动提出帮助社区开展信息采集登记的输入工作,协助社区开展疫情防控工作,陈乐说:“疫情不退,我们不撤。”

## 金桥村党群合力齐抗疫

本报通讯员 王心怡 姜映红

自3月13日常州发生新冠肺炎疫情后,丹北镇金桥村村委会在与常州相连的20几个通道路口进行了交通管制,由志愿者们进行交通查验。由于大多数居民都是半夜在路口接送货,志愿者们日夜不休,严防死守,24小时轮值,部分志愿者白天需要上班,晚上自愿到查验点坚守。

丹北镇金桥村村民魏建军夫妻俩,自2020年疫情发生以来,只要村里招募志愿者,夫妻俩都是第一个报名,夫妻俩不仅每天值守路口,还动员厂里的工人和身边的朋友加入志愿者团队,经常忙得喝水吃饭都是匆匆忙忙。在得知防疫物资紧缺时,他们更是慷慨解囊,主动捐款、购买短缺物资。

徐文娟家庭一家都在村口执勤,公婆和徐文娟值夜班,11岁的女儿在全员核酸检测时也穿上志愿者红马甲,耐心仔细地教大家如何打开行程卡、健康码,个别村民排队时有点急躁,看到小朋友可爱的笑脸也没了脾气。

金桥村团结一心,众志成城,这样的志愿者还有很多,包菜美母子,姚小军父子,杨杏美夫妇,何兵夫妇,郭裕芳等等,还有党员束伟卫,身体动过手术还坚持夜班值守;企业主蔡建永,公司驾驶室隔离,他每天亲自送完货物便到村里志愿帮忙,捐款也不愿声张,大家把爱心化为行动,为抗击疫情贡献自己的力量。



日前,丹阳市荆林学校组织学生开展了“清明云祭扫、丰碑砺童心”云祭扫活动。活动中,学生们在老师的指导下,登录江苏文明网参加2022年江苏省青少年网上祭奠革命先烈活动。同学们还利用手抄报、讲红色故事、诗朗诵等方式,表达对英雄的崇高敬意。

黄和明 何会 摄影报道